
SVZ HRASTOVEC

Iz gradu v sodobne
prostore v

središču Lenarta
Z naložbo v sedem novih bivalnih enot za 70 večinoma
gibalno oviranih stanovalcev gradu Hrastovec v Lenartu

bo mogoče v treh letih grad popolnoma izprazniti

in načrtovati njegovo novo vsebino, predvidoma bo
namenjen turističnemu obisku

Darja Lukman Žunec

Naložba v nove bivalne enote

v Lenartu za stanovalce So-

cialnovarstvenega zavoda
(SVZ) Hrastovec je odobrena, saj jo je
vlada uvrstila v Načrt razvojnih progra-

mov 2022-2025. Gre za gradnjo povsem

nove stavbe s sedmimi enotami, ki je
vredna skoraj 4,16 milijona evrov. SVZ

Hrastovec bo k naložbi prispeval 222

tisočakov, preostalo bo pokrila država.
Gradnjo naj bi začeli to jesen in jo kon-
čali predvidoma prihodnje leto, selitev
pa načrtujejo v letu 2024. Tako bodo do-
končali proces, ki ga je konec prejšnje-
ga stoletja začel že dolgoletni direktor
Josip Lukač in nadaljevala njegova na-

slednica Andreja Raduha. Svoje enote
imajo v Rožengruntu, Trnovski vasi,
Apačah, Voličini, Zgornji Ščavnici,

Gornji Radgoni, Radencih in Hodošu.

Primerno 21. stoletju

Naložba pomeni, da bodo iz gradu
Hrastovec v dveh letih postopoma

lahko izselili vseh 100 stanovalcev.
V zavodu je tačas sicer v vseh njego-

vih enotah 480 stanovalcev, za katere
skrbi okoli 600 zaposlenih. Z novimi

enotami v Lenartu bodo po besedah
direktorja zavoda Aleksandra Gungla
dobili primernejše pogoje za prijetno

in varno okolje stanovalcev. Umešče-
ne so v mestni predel, kjer je denimo
že dom za starejše občane, in bodo
pritličnem objektu ponujale 70 po-

stelj v eno- in dvoposteljnih sobah.
Vzpostavili bodo siva in rdeča ob-
močja ter ločene čiste in nečiste poti,
ki so se izkazale za nujne v nedavni
epidemiji. Gungl: "Prostorske rešitve
v največji meri upoštevajo posebne

potrebe oseb s težavami v telesnem
razvoju ter gibalno in senzorno ovi-
ranih odraslih. Za naše stanovalce, ki
še vedno bivajo v gradu Hrastovec, to

pomeni, da se jim kaže lepša priho-
dnost, da bo za njih poskrbljeno, kot je
pričakovati v 21. stoletju.” Zdaj zavod
pripravlja razpis za izbiro izvajalca in
do konca leta naj bi začeli graditi. No-

vogradnja je načrtovana kot nizkoe-
nergijski objekt, pri čemer upoštevajo
tudi uporabo lesa v največji meri. Ar-

hitekturna zasnova je delo podjetja
Čuček arhitekti oziroma Črtomirja
Čučka.

V mestu so dobrodošli

Lenarški župan Janez Kramberger
je vesel, da so našli rešitev za stano-

valce gradu in novi objekt umestili
v mesto: "Bivalne enote bodo v ne-

posredni bližini doma upokojencev,
varstveno-delovnega centra Mra-

vlja in vrtca ter vsekakor sodijo v ta

mestni predel. Zaradi naložbe smo v
občinskem svetu prilagodili zazidalni
načrt in bili zelo kooperativni, saj smo

v kratkem času uredili vse, kar je bilo
potrebno za prijavo na razpis. Kan-

didatura za denar EU je uspela in za

nas je to gotovo pomembna naložba,

saj je zavod glede na število zaposle-

nih drugo največje lenarško 'podje-

tje'. Povrhu opravlja zelo pomembno
delo, tako v strokovnem smislu kot
v človeškem, saj pomaga ljudem, ki
pomoč potrebujejo. Prepričan sem,
da je razselitev in vključitev v posa-

mezne urbane sredine dobra rešitev
tako po strokovni plati kot za dobro-
bit stanovalcev in njihovo vključeva-
nje v okolje.” Župan Kramberger doda,

da gre hkrati tudi za lepo arhitektur-
no rešitev ter da bo zavod lahko sode-
loval s prej naštetimi ustanovami in
občani: "Srečevanje z njihovimi sta-
novalci je za občane poučno in nas

opominja, da je v družbi, kjer sta, žal,
najbolj poudarjeni vrednoti lepota in
denar, pomemben predvsem odnos do
sočloveka, ki se mu lahko kdaj tudi kaj
zalomi in potrebuje iskreno pomoč.”

Kaj bo v gradu poslej

V Lenart bodo selili predvsem gibalno

ovirane stanovalce, preostale iz gradu
pa preselili v enote ob gradu in jih
nekaj še dodatno kupili. Tako pričaku-
jejo, da bi lahko grad izpraznili v dveh
do treh letih. Zato se bo kmalu treba
odločiti, kako preprečiti propadanje

gradu, kot se je denimo pogosto zgo-

dilo po izpraznitvi mnogih slovenskih
gradov. Lastnica gradu je država in
grad je sicer ta čas v dobrem stanju, saj

so pred leti obnovili celotno ostrešje in
streho ter pročelje. Vzorno zavod ureja

in vzdržuje tudi grajski park. Ta čas

denimo v sodelovanju z Zavodom RS

za varstvo kulturne dediščine obnav-
ljajo reprezentativno grajsko stopni-

šče. Zaradi vse višjih cen energentov

so se odločili tudi za prenovo, saj bodo
namesto kurilnega olja, ki ga letno po-

kurijo 300 tisoč litrov, namestili da-
ljinsko ogrevanja na lesno biomaso
z lastno kurilnico. Za posodobitev so
pridobili 380 tisoč evrov, končana bo
do oktobra letos. A prav kmalu kaže
razmisliti o novi namembnosti gradu

z okolico. Ena od zamisli je, da bi grad
lahko namenili turističnemu obisku,
v njem uredili hostel ali pa hotel višje
kategorije.

4,16
mlijona evrov je vredna naložba v sedem

sodobnih bivalnih enot v Lenartu
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Teden prostovoljstva

V okviru 23. Nacionalnega tedna prostovoljstva, ki ga tradicionalno organizira
Slovenska filantropija, so tudi v zavodu minuli teden pripravili bogat program.

Z njim so se zahvalili prostovoljcem ter o njihovem poslanstvu ozaveščali širšo
javnost. V parku za gradom so imeli likovno delavnico z društvom Art klub 7
iz Gornje Radgone. Nadaljevali so s sprostitvenimi dejavnostmi s prostovoljka-

ma iz Knjižnice Lenart, ki sta izvedli delavnico tapkanja in literarno uro. Špor-

tno so se udejstvovali na igrah v parku in zavodskem bazenu. Sprehodih so se

do Mariborske koče na Pohorju, nekateri pa vse do Ruške koče. Konec tedna
so se predstavili obiskovalcem Kmetijsko-obrtniškega sejma (KOS) v Lenartu.

Še letos bodo obnovili atraktivno

stopnišče, ki krasi grad Hrastovec.

Foto: Nina ZORMAN

Vizualizacija bivalnih enot SVZ Hrastovec v
Lenartu, kot jo je zasnoval arhitekt Črtomir

Čuček Foto: Črtomir ČUČEKO
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